
ATA Nº 15/2025 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 15 DE ABRIL DE 2025. 

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco (15/04/2025) reuniram-se em 

Sessão Ordinária, no Plenário da Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: Juliano Ricardo 

Tibério, Ariovaldo Lino dos Santos, Dalmares Vieira Cordeiro, Ocimar Wagner Michelli, 

Emerson da Silva, Rosangela Maria Galera Turozi, Sandro Gusmão Moretto, Elias da Silva 

Rangel e Bruno Neves da Silva sob a Presidência deste último. Momento contínuo, pediu a todos 

que ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lido por ele mesmo. Passando ao 

PERÍODO DE EXPEDIENTE colocou a Ata da Sessão anterior em discussão. Não havendo 

discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada a por unanimidade. Passando ao 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA, contando com a presença de todos os Vereadores e da Oficial 

Legislativo da Casa, foram lidas as matérias e correspondências recebidas como se segue:  Ofício 

nº 101/2025, do Executivo Municipal, encaminhando Projeto de Lei, Institui o Programa de 

fomento ao cultivo doméstico de milho; Ofício nº 01/2025, da ACAMEPAR, informando esta 

Casa, que foi designada Assembleia para eleição da diretoria da Associação das Câmaras de 

Vereadores do médio Paranapanema, a ser realizada no dia 26 de abril de 2025, ás 9h30m, na 

Câmara da Cidade de Jataizinho; Ofício DG/AP – Nº 061/2025, do Departamento de Estradas 

e Rodagens, retornando o protocolo com a informação 064/2025 – DOP/CGM da Coordenadoria 

do Gerenciamento da malha Rodoviária, (fls 8, mov 7) e ratificado pelo despacho  0470/2025 – 

DOP da Diretoria de Operação (fls 9, mov 8); Câmara dos Deputados – Fiscalize, informando 

consultoria de Orçamento e fiscalização financeira. A seguir, foi lida a matéria a ser discutida 

como se segue: Projeto de Lei nº 11/2025, que dispõe sobre a alteração de denominação do Cargo 

de Agrônomo e o aumento de vencimento inicial do cargo de Auxiliar de Enfermagem e 

Farmacêutico, no quadro de cargos efetivos e Emprego público do Executivo Municipal de 

Lupionópolis.  Nesse momento, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por alguns minutos para 

que as Comissões avaliassem e dessem parecer ao referido Projeto de Lei. Retomado os trabalhos, 

com Parecer favorável das Comissões, o Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei nº 11/2025, 

que dispõe sobre a alteração de denominação do Cargo de Agrônomo e o aumento de vencimento 

inicial do cargo de Auxiliar de Enfermagem e Farmacêutico, no quadro de cargos efetivos e 

Emprego público do Executivo Municipal de Lupionópolis em discussão. O vereador Sandro, 

com a palavra: boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores, assistência aqui presente. 

Gostaria de registrar em ata que esse vereador é a favor da valorização do funcionário 

público, como já foi feito no setor administrativo, agora está sendo feito para o cargo de 

auxiliar de farmacêutico, agrônomo, enfermagem, e se não me falha a memória para o 

engenheiro civil. Só queria também deixar claro que existem outras esferas no nosso 

meio, a questão dos motoristas que estão com os salários defasados, também o pessoal do 

operacional. Gostaria que o gestor atual olhasse para essa classe e desse a valorização 

devida a eles também. Em aparte, o vereador Ariovaldo Lino iniciou: também quero 

deixar registrado que todo o benefício para o funcionário público da minha parte é 100% 

aprovado. Eu tenho sido procurado por alguns motoristas que estão com o salário 

desafeado, já há algum tempo. E tem a classe do operacional, que é a classe que tem o 

salário menor que todos, mas a gente sabe que é a classe que está aí no sol, no dia a dia, 

o trabalho braçal mais pesado. Não estou criticando a administração, o nosso país é assim, 

mas a gente pede para o Prefeito analisar, para valorizarmos mais o pessoal do 

operacional, obrigado. Não havendo mais discussões, foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade em primeira deliberação. Passando ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos Vereadores inscritos como se 

segue: o vereador Ariovaldo Lino dos Santos iniciou sua fala: boa noite Senhor 

Presidente, vereadores e vereadoras, funcionária dessa Casa. Eu queria deixar aqui uma 

reclamação que tive de alguns munícipes sobre o telefone do hospital. A reclamação do 

hospital é que não atendem. O telefone do hospital não funciona o WhatsApp, e depois 

das 17h, nos feriados e fim de semana para atender o Mairá. Sabemos que o sinal lá é 

difícil, geralmente precisa pedir uma ambulância. Para confirmar, eu mesmo liguei, umas 

duas ou três vezes, não atendeu e para pedir ambulância, eu liguei para a funcionária 



Telma, e ela me relatou que está com esse problema. Ela me disse que já fez um ofício a 

secretária, já mandou um ofício há mais de quinze dias e até hoje não tinha sido 

solucionado. Então, acho que é bom o representante do Prefeito, Juliano, levar para ver 

qual é a forma mais rápida, porque não pode ficar sem telefone para pedir uma 

ambulância, ou acontece um acidente numa rodovia. Eu agradeço a atenção. Outro 

assunto é em relação ao vale alimentação dos funcionários dessa casa, para o valor de 

R$500 (quinhentos reais) que foi aprovado por nós. Essa Casa tinha o orçamento para 

pagar e alguns munícipes me procurou, achando que a gente como vereador tinha direito 

a esse direito. Quero deixar claro que o vereador não tem direito a esse vale, somente aos 

funcionários. Em aparte, o vereador Sandro comentou: quero deixar registrado aqui a 

respeito do vale alimentação, que nenhum vereador nessa casa recebeu vale alimentação, 

então, já levantaram hipóteses por aí, e jamais, isso nunca aconteceu. Esse vale, se não 

me falha a memória, foi criado na gestão do Sr. José Antônio, e depois o “Toninho” deu 

uma valorizada, e se o gestor atual sentir que dá, valorizar os servidores públicos 

municipais. Nós não podemos propor um aumento do vale alimentação para o servidor 

público da prefeitura, só do legislativo. E assim foi feito através do Presidente, com o 

apoio de todos os vereadores. Em aparte, o vereador Juliano Ricardo Tibério disse: só 

complementando algumas informações que o vereador Sandro disse, em relação ao vale 

alimentação dos servidores do executivo, o Prefeito tem a intenção de melhorar. E ele vai 

trabalhar para que possa chegar num valor bom para os servidores funcionários. Em 

relação ao questionamento do vereador, a secretária já tem ciência, mas eu vou verificar 

a questão do telefone do hospital. O vereador Ariovaldo Lino retomou: Senhor 

Presidente, pode esclarecer para nós sobre o auxílio do vale transporte, foi encaminhado 

o ofício a Prefeitura pedindo informações a Secretária? O Senhor Presidente respondeu: 

Boa noite a todos. Na quarta-feira eu enviei um ofício a Prefeitura pedindo a relação de 

todos os estudantes que estavam recebendo e quais critérios estavam sendo usado. Se não 

me falha a memória, são trinta dias para resposta. Juliano respondeu: eu acho que são 30 

dias, mas me parece que o Renato Mota estava trabalhando nisso. O Senhor Presidente 

disse: o Senhor que é líder do Prefeito, peço que de uma agilizada nisso para fazer essa 

relação, então respondendo ao vereador Ari, foi protocolado na semana passada para que 

o Prefeito preste informações à esta Casa. O vereador Ariovaldo retomou: em relação ao 

projeto que foi lido hoje, para beneficiar os pequenos produtores, quero dar os parabéns 

ao Executivo pelo projeto, só que eu gostaria que se desse para fazer um levantamento e 

melhorar essa intenção em questão dos cálculos que foram feitos. O pessoal do banco da 

terra que hoje são 52 famílias da Fazenda São Paulo, são três alqueires, então um alqueire 

ali vai ajudar, mas se o Executivo puder melhorar um pouquinho, atender dois alqueires. 

Queria deixar aqui essa possibilidade. Em aparte, o vereador Sandro disse: queria ver 

com o Senhor Presidente e o líder do Prefeito, e vereadores, se falando com o jurídico, é 

possível fazer uma emenda para aumentar esses materiais, para fomentar ainda mais, acho 

a iniciativa boa do gestor, mas poderia valorizar um pouco mais. Só para complementar, 

eu vi que o gestor está fazendo um asfalto ali na rua Amazonas, quero parabenizar pela 

iniciativa, esse vereador juntamente com o vereador Onivaldo Micheli, José Pansane 

Filho e Reginaldo Ferreira, em maio de 2013, pediu o asfaltamento dessa rua. Queria 

deixar registrado que se passou várias gestões e agora está sendo feito. Vi também pelas 

mediações que está asfaltando a região do Barracão Industrial, parabéns ao gestor. 

Juliano pediu um adendo as palavras do vereador Sandro, que foi concedido: só pra 

complementar essa informação, esses valores do asfalto, do Campo, Asteca, nós do início 

do mandato, conversamos com ele, que tinha a intenção de fazer isso e nós tínhamos um 

valor recebido do Pedro Lupion e acho que o Wagner também tem um valor lá, e o 

vereador Bruno também. Nós somamos todos esses valores, é o que está fazendo essas 



ruas. Sandro retomou: parabéns ao Deputado Lupion, Nishimori e Nelson Padovani. Em 

aparte, o vereador Elias disse: boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores e 

funcionária Michelle. Sobre essa questão do projeto de lei apresentado, eu vou propor 

uma inclusão nessa lei, para que seja direcionada ao produtor de lei do nosso município. 

Fica um pouco aberta, e foi feito um levantamento, temos hoje mais ou menos 20 

produtores agrícolas. Esse custo desses insumos chega ao valor de mais ou menos 

R$70.000,00 (setenta mil reais) que é o que está na dotação. Esses pequenos produtores 

de leite, que provavelmente dentro de um parecer técnico dentro do IAP, aqueles que se 

enquadrarem nisso, hoje já existe um programa da EMATER, que dá assistência a esse 

produtor. Como o vereador Sandro colocou, no futuro, aprimorar isso para as demais 

classes também, pessoal da horticultura, que seria interessante ter esse apoio do 

município. Juliano pediu a palavra: até é importante todos saberem que o município hoje 

está fazendo a aquisição de questões agrícolas para os pequenos produtores e não poderia 

estar fazendo essas compras, porque não tinha o CADPRO. Todas os produtores rurais, 

para comprar, precisam do CADPRO. E por incrível que pareça, os municípios não têm. 

O Prefeito Tico foi a Secretaria da Fazenda, conversou com o Alexandre Curi e o Estado 

concedeu o CADPRO ao município. Isso deveria ser padrão de todos os municípios, é 

uma questão complicada. Hoje o município pode realizar essas compras, e isso vai servir 

de base para os municípios aqui da região. O vereador Ariovaldo disse: isso é uma 

conquista muito boa, vereador. Quando fui secretário do município, a gente tinha uma 

grande dificuldade em comprar herbicida e tínhamos que comprar o herbicida caseiro, 

então foi uma boa conquista. Só deixar claro, que desde a gestão passada, foi dado 

bastante incentivo ao pequeno produtor, a respeito das inseminações que foram feitas, 

para melhorar a genética do gado leiteiro do pequeno produtor. É um programa que não 

pode deixar acabar. Quero deixar registrado que estão me cobrando a respeito do 

maquinário que veio para atender o pequeno produtor, no começo do mês alguns 

começam o plantio do milho e o maquinário ainda não foi liberado. Eu entrei em contato 

com o secretário Claudinei, que tem o processo da Caixa, só que o questionamento que o 

pessoal me faz é porque que foi liberado duas carreatas para a limpeza do município e 

não foi liberado a ensiladeira para colher o milho e a plantadeira. Então, se puder dar uma 

cobrada eu agradeço, sei que mexer com a Caixa Econômica não é fácil, mas a gente tem 

que estar sempre cobrando. Obrigado, uma boa noite a todos. O vereador Sandro pediu 

aparte e disse: eu gostaria de registrar em ata, o Dr. Renato Santana nos pediu o projeto 

para que instituísse o projeto Antirracismo. Essa Casa fez, através do Presidente Bruno e 

vereadores, a indicação ao Executivo e agora estamos aguardando o Executivo mandar a 

Casa para que a gente possa aprovar. Outro ponto, é com relação ao nosso plano de cargos 

e carreiras. Nós temos instituído implementado somente aos funcionários da educação, e 

não acho justo somente a educação, que deve ser valorizada, mas não é justo que os 

demais funcionários não tenham um plano de cargos e carreiras. Se não for atendido, 

vamos fazer uma indicação por escrito para o gestor, para que possa ser feito um estudo 

do impacto, para ser instituído um plano para os servidores. Uma boa noite a todos, muito 

obrigado. O vereador Juliano comentou: na segunda-feira foi publicado o edital de leilão 

dos veículos, só para dar publicidade, o leilão será totalmente online e quem não tiver 

condição de fazer os lances, tem um pessoal na prefeitura disponível para ajudar. A 

finalização dos lances será no dia oito de maio, e eu peço para os demais vereadores, que 

ajudem a divulgar. O Senhor Presidente disse: a respeito disso, eu autorizo a funcionária 

Michelle a fazer publicação no Instagram da Câmara também. Esclarecendo alguns 

assuntos, o primeiro é sobre esse projeto, foi uma boa colocação do vereador sobre os 

motoristas e operacionais que estão defasados. Então a gente pede ao líder do Prefeito 

para dar uma regularizada. Sobre o telefone do hospital, acredito ser uma questão fácil de 



resolver e é preocupante porque pode custar uma vida. Outro assunto, o vale alimentação, 

quero deixar bem claro que nunca tivemos acesso ao vale, e foi somente para os 

funcionários da casa. Teve até uma denúncia para o Promotor de Justiça, sendo que não 

podemos receber. Esse projeto da agricultura, podemos conversar com o Prefeito para dar 

uma aumentada no valor, só quero deixar claro aqui que nesse projeto tem uma questão 

sobre decreto, que tem que passar por essa Casa para autorizar. O vereador Elias 

comentou: sobre essa questão de ser direcionado ao pequeno produtor de leite, foi feito 

um levantamento e esse milho é usado para fazer silagem exclusivamente para consumo 

dos animais. O Senhor Presidente retomou: quero parabenizar aqui o gestor e a respeito 

das ruas que estão sendo asfaltadas, mas eu vi uma placa com o valor de R$900.000,00 

(novecentos mil reais), que é o valor que vai dar tudo. O vereador Juliano disse: eu não 

reparei naquela placa. O Senhor Presidente disse: se eu não me engano é esse valor. Se 

o vereador puder trazer na próxima reunião, se tem contrapartida, agradeço. Para encerrar, 

gostaria de deixar registrado que eu estive na exposição de Londrina, no sábado, e não 

teve nenhum uso de diária, fui com o meu próprio carro. Está tendo uma assembleia 

itinerante em que os deputados atendem os vereadores e estou iniciando uma parceria e 

fui lá, a pedido de alguns moradores, que os micro-ônibus estão muito sucateados. Se não 

me engano, o mais novo é de 2011. Então, fui pedir ao Deputado, e no momento que pedi 

ele concedeu. Quero deixar registrado que consegui um micro-ônibus para a saúde no 

valor de R$400.000,00 (quatrocentos mil reais) que logo estará à disposição da 

população. Para encerrar, peço ao líder do Prefeito que verifique a questão do Projeto de 

Lei Antirracismo. Com a palavra, a vereadora Dalmaris disse: boa noite Senhor 

Presidente, vereadores, não sei se vocês receberam uma mensagem do Dr. Renato, a 

respeito de fazer a sessão online, se podemos entrar em discussão. O Senhor Presidente 

disse: ele me mandou uma mensagem e eu disse que estaria me reunindo com os 

vereadores para a gente ver a maneira correta para começar a transmitir as sessões, porque 

tem todo o processo de licitação. Não tem lei que obrigue a fazer, mas é bom fazermos 

para a população ficar por dentro de tudo o que acontece. Não havendo Vereadores inscritos 

e mais nada a tratar, o Senhor Presidente em nome de Deus encerrou a Sessão. Eu                                          

1º Secretário lavrei a presente Ata. 
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